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28 января 2020 г.
 Цель занятия: чтение произведения Б. Заходера «Морской бой» и освоение игры «Морской бой».
Задачи:
- комментированное чтение стихотворения Б. Заходера «Морской бой»; освоение правил игры «Морской бой»;

- развитие словарного запаса обучающихся, произвольного внимания, мелкой моторики, пространственного мышления;
 - воспитание аккуратности, умения работать в паре.
Оборудование и дидактические материалы:
- текст произведения Б. Заходера «Морской бой» по количеству присутствующих в группе;

- игровые поля для игры «Морской бой» по количеству присутствующих в группе;

- детская энциклопедия;

- иллюстративный материал;

- плакаты-определения объясняемых понятий.
Ход занятия
I. Организационный момент. Разминка. 
– Здравствуйте, ребята. Сегодня наше занятие будет связано с «морской» темой.  Давайте поиграем вместе в игру «Море волнуется», которую мы освоили на одном из наших занятий. 

- Кто помнит правила игры и может повторить их для нас?

 Ответы детей. Обобщение ответов педагогом.
- Выбираем ведущего. Кто может предложить новую считалочку?
Дети предлагают считалочку, определяется ведущий, проводится игра.
II. Освоение нового материала.

- А сейчас мы вместе прочитаем стихотворение Бориса Заходера «Морской бой» и научимся играть в игру «Морской бой». 

- Скажите, пожалуйста, кто знает, что такое морской бой? Какая картина появляется в вашем воображении при этих словах?
Ответы детей.
Садитесь, пожалуйста, берите листочки с текстами, слушайте меня и следите за моим чтением по тексту. 
Выразительное чтение текста педагогом (или подготовленным ребёнком).
- Какие события изображены в стихотворении? Где происходят события? Что делают дети? Как морской бой может происходить «на листочках из блокнота»? Почему крейсер тонет в «разлинованной воде»? Как вы понимаете заключительные строки стихотворения? 
Ответы детей.
- А все ли слова понятны? Что такое флот? Адмирал? Мель? Шквал? Абордаж? Торпеда? Линейный крейсер? Миноносец? Пираты?
Словарная работа: объяснение значений слов, демонстрация иллюстративного материала.
- А теперь работаем в паре. Поиграем в такую же игру, как и герои этой истории, Вова и Петя. Как называется стихотворение? Так называется и наша новая игра.
Дети разбиваются на пары.
- Для экономии времени сегодня мы воспользуемся готовыми игровыми полями, а потом вы можете сделать их сами.
Педагог раздаёт игровые поля детям, объясняет правила игры, выполняет демонстрацию нескольких ходов.
III Самостоятельная работа детей в парах. 
Дети работают в парах.
IY. Подведение итогов. 
Определение победителей в каждой паре.
- Сегодня вы все играли успешно, каждый заслуживает подарка, приготовим его для себя сами. Мы играли в «Морской бой» на бумаге, а сейчас вместе сделаем бумажный кораблик.
Дети мастерят из бумаги кораблик по инструкции педагога. 
- А теперь подведём итоги сегодняшнего занятия. У вас получились замечательные кораблики, с которыми тоже можно поиграть. А какую игру мы сегодня выучили? Каковы правила? В каком произведении мы прочитали про «Морской бой»? Кто автор произведения? Как вы думаете, какое пожелание делает нам автор этим стихотворением?
Y. Творческое задание. 

- Попробуйте дома сами сделать игровое поле для «Морского боя» и научить кого-нибудь этой игре.
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27 декабря 2019 г.
«Моя Вообразилия»
В помещении располагаются полукругом зрители, оставлены свободными первые 2 ряда, по центру стоит экран для теневых картинок. Под музыку появляются участники, выстраиваются перед аудиторией.
Вместе: Налетела стая птиц,

              Натащила небылиц.

              Небылички-невелички

               От лазоревых синиц.

Все быстро рассаживаются на места, у доски остаётся 1 чтец.

1-й чтец: 
В моей Вообразилии,

В моей Вообразилии —

Там царствует фантазия

Во всём своём всесилии;

Там все мечты сбываются,

А наши огорчения

Сейчас же превращаются

В смешные приключения!
Объявляет следующее произведение:
 Григорий Остер. «Котёнок по имени Гав. Одни неприятности»
Ребята, читающие это произведение, размещаются за экраном, выключается свет, включается фонарь, на экране изображение дома с чердаком. По мере чтения появляются фигурки героев.
Автор: На чердаке жил рыжий котёнок. И никто не знал, как его зовут. Потому что хозяина у него не было. Однажды щенок бегал по двору и лаял:
Щенок:  Гав! Гав!
Котёнок: Зачем ты меня зовёшь?
Щенок:  Я тебя не зову. Это я просто лаю: «Гав!»
Котёнок:  А меня так и зовут: котёнок Гав.
Автор: Когда соседский чёрный кот узнал, что рыжего котёнка зовут Гав, он почесал спинку о трубу соседского дома и сказал:
Чёрный Кот: Я бы не советовал котёнку с таким именем спускаться во двор. Во дворе котёнка с таким именем ждут одни неприятности.
Котёнок: Если они меня ждут, надо идти! Раз, два, три, пять – я иду искать! Где же они, эти неприятности?!
Автор: Вдруг во двор вошла большая собака.
Собака: Эй ты, рыжий! Иди-ка сюда! Как тебя зовут?
Котёнок:  Гав.
Собака: Чтооооо?!
Котёнок:  Гав!
Собака:  Ах, ты ещё дразнишься!
Автор: И собака погналась за котёнком! Но чёрный кот прыгнул между ними!
Чёрный Кот: Мяу!
Собака:  Гав! Гав!
Котёнок: Мяу...
Автор: Когда испуганный котёнок вернулся на свой чердак, чёрный кот спросил его:
Чёрный Кот: Ну что, убедился, что во дворе тебя ждут неприятности?
Котёнок: Нет, не убедился. Я их искал и уже почти совсем нашёл, но меня собака прогнала. 
Гаснет экран. Включается свет. Все участники выстраиваются, поднимают свои фигурки и хором повторяют автора и название произведения, общий поклон.
2 чтец:
В моей Вообразилии,

В моей Вообразилии

Болтают с вами запросто

Настурции и Лилии;

Умеют Львы косматые

Скакать верхом на палочке,

А мраморные статуи

Сыграют с вами в салочки.
Объявляет следующее произведение:
Ирина Токмакова «Как петушок кукареку искал»
Ребята, читающие это произведение, размещаются за экраном, выключается свет, включается фонарь, на экране появляется изображение сельского домика, по мере чтения появляются фигурки героев.
Петушок:
Захотел Петушок
Сочинить стишок,
Написать кукареку
И к нему ещё строку.
Но кукареку потерялось,
Ничего от него не осталось:
Ни ку, ни ка, ни ре…
Увидал он Хрюшку во дворе.
— Хрюшка, — говорит Петушок,-
Я хотел сочинить стишок:
Написать кукареку
И к нему ещё строку.
Но кукареку потерялось.
Ты не знаешь, куда оно девалось?

Хрюшка:
Хрюшка головой покачала:
— Нет, кукареку я не встречала.
Не печалься, тебе я хрю-хрю
Вместо него подарю.

Петушок:
Говорит Петушок:
— Нет, спасибо,
Мне кукареку найти бы.
Собрался Петушок,
Взял дорожный мешок
И пошёл шагать —
Пропажу искать.
Видит — навстречу Кошка,
Кошка идёт, мягконожка.

— Кошка, — говорит Петушок,-
Я хотел сочинить стишок:
Написать кукареку
И к нему ещё строку.
Но кукареку потерялось.
Ты не знаешь, куда оно девалось?

Кошка:
Кошка головой покачала:
— Нет, кукареку я не встречала.
Не грусти, я тебе удружу —
Мяу-мяу тебе одолжу.

Петушок:
Говорит Петушок:
— Нет, спасибо,
Мне кукареку найти бы.
Вздохнул Петушок,
Подтянул ремешок,
До реки дошагал —
Очень устал.
Видит — скачет Лягушка,
Известная всем болтушка.
— Лягушка, — говорит Петушок,-
Я хотел сочинить стишок:
Написать кукареку
И к нему ещё строку.
Но кукареку потерялось.
Ты не знаешь, куда оно девалось?

Лягушка:
Лягушка головой покачала:
— Нет, кукареку я не встречала.
Ты возьми себе лучше ква-ква —
Для стихов неплохие слова.

Петушок:
Говорит Петушок:
— Нет, спасибо,
Мне кукареку найти бы.
Грустный Петушок
Срезал посошок,
На закат взглянул,
Домой повернул.
Дома ужин ждёт,
Дома — детки.
Глядь — на крылечке Наседка.

Наседка:
— Муженёк, — кричит, — я так устала,
Всё кукареку твоё искала!
Утащили его цыплята,
Непослушные наши ребята,
Целый день с ним они провозились,
Говорят — кукарекать учились.
Впредь храни ты его аккуратно,
А теперь получай обратно!

Петушок:
Тут Петушок
Сочинил стишок:
Написал — кукареку!
И ещё кукареку!
И третью строку —

кукареку!
Гаснет экран, включается свет. Все участники выстраиваются, поднимают свои фигурки и хором повторяют автора и название произведения, общий поклон
3-й чтец:
Ура, Вообразилия!

Моя Вообразилия!

У всех, кому захочется,

Там вырастают крылья;

И каждый обязательно

Становится кудесником,

Будь он твоим ровесником

Или моим ровесником!..
Объявляет следующее произведение 
Маша Большакова «Большой слоновий секрет»
Ребята, читающие это произведение, размещаются за экраном, выключается свет, включается фонарь, на экране появляется изображение пальмы, по мере чтения появляются фигурки героев.
Автор: Шёл как-то по Африке слон. Никого не трогал, ушами покачивал. Вдруг из травы кто-то как закричит:
Крокодил: Ага! Попался! Ну-ка стой!
Автор: Слон остановился, огляделся — нет никого. А из травы снова:
Крокодил: Чего встал? Иди сюда, большая пельмешка! Сейчас я тебя есть буду.
Автор: Подошёл слон поближе.
Слон:  А!  Это ты! Ну, здравствуй, крокодил. Как дела?
Крокодил: Отвратительно!  Я голодный и злой! Ам!
Автор: И вцепился слону в ногу. Слон подождал немного и спрашивает:
Слон:  Чего не ешь-то?
Крокодил:  И-а-у… А-ть э-о!
Слон: Не можешь? Пасть свело?  Ну, я так и думал. Пасть у тебя большая, но я-то ещё больше.
Автор: А крокодил не успокаивается:
Крокодил: Укушу!  Поймаю кого-нибудь и укушу!
Слон: Обязательно укуси, вон ту пальму. Её и ловить не надо.
Автор: Открыл крокодил пасть пошире и — хрясь! - перекусил пальму, как травину.
Слон: Полегчало? 
Крокодил: Нет! Пальма невкусная!
Автор: И хрясь, хрясь, хрясь — искусал всю на кусочки, добрался до кокосов, разжевал один...
Крокодил: О!  Сладенький…- Шпа...шибо... шлон!
Автор: Ну, слон и пошёл дальше. Идёт себе, опять никого не трогает. Вдруг откуда ни возьмись страус — перья дыбом, ноги трясутся, глаза испуганные.
Страус: Ой, боюсь!  Ой, боюсь! Бежим скорее!
Слон: Куда? 
Страус: В пампасы! Пока нас злой крокодил не поймал. Он меня с утра чуть не слопал! Надо прятаться!
Автор: И засунул голову в песок. Через секунду высунул и спрашивает:
Слон: Ты чего не закапываешься? Крокодила не боишься?
Автор: И опять в песок головой. Понял слон — надо страуса скорее успокоить, пока он всю Африку не перекопал. Достал товарища из песка и объяснил:
Слон: Я крокодила не боюсь, и ты не бойся. Он сегодня уже кокосов поел, теперь до завтра точно не проголодается. А может, и вообще вегетарианцем станет.
Страус: Фу-у-у... Значит, можно теперь спокойно с друзьями играть?
Слон: Можно.
Страус: Спасибо! Побегу искать друзей!
Автор: А слон опять пошёл своей дорогой всё такой же спокойный — ни крокодилья злость его не разозлила, ни страусиный страх не испугал. Шёл-шёл, вдруг слышит, под кустом кто-то всхлипывает, остановился.
Слон: Кто это грустит? 
Зебра: Это я грущу… Самая грустная зебра в Африке, с которой не хочет дружить её лучший друг.
Автор: Слон сорвал с куста цветок и протянул зебре:
Слон: Это который?
Зебра: Который страус…
Слон: Тот самый страус, что с утра бегает? 
Зебра: Да! Пробежал мимо и даже с собой не позвал! Я думала, мы друзья навек, а он...
Слон: А он не заметил тебя, потому что убегал от злого крокодила,  а ещё потому что ты так хорошо умеешь прятаться.
Зебра: И что же мне теперь делать?
Слон: М-м-м, дай подумать... Может, перестать грустить и помочь лучшему другу тебя найти? Он, кстати, во-о-он в ту сторону побежал.
Зебра: Пойду, и правда, помогу ему. Спасибо, милый слон!
Автор: Она чмокнула слона в щёчку и упорхнула. А слон... Ну что слон? Слон спокойно пошёл дальше, напевая что-то себе под хобот и покачивая ушами.
Гаснет экран, включается свет. Все участники выстраиваются, поднимают свои фигурки и хором повторяют автора и название произведения 
4-й чтец:
В мою Вообразилию

Попасть совсем несложно:

Она ведь исключительно

Удобно расположена!

И только тот, кто начисто

Лишён воображения, —

Увы, не знает, как войти

В её расположение!..
Объявляет следующее произведение
Ирина Асеева «Поиграй со мной»
Ребята, читающие это произведение, размещаются за экраном, выключается свет, включается фонарь, на экране появляется изображение сельского домика, по мере чтения появляются фигурки героев.
Девочка: Ты куда, Дружок, постой!

Поиграть хочу с тобой!
Собака: Ав-ав-ав, я – с папой в лес!
Девочка: И Дружок в пыли исчез.
Петушок: Петушок нашёл зерно, 

Хоть большое, но одно.
Девочка: Поиграй со мною, Петя!
Петушок: Ку-ка-ре-ку! Надо к детям!
Девочка: Рядом друга нет – так скверно!

Мурка, ты спешишь, наверно?

А куда?
Кошка: Пугаю кур!
Девочка: Поиграем?
Кошка: Ладно, мур-р-р!
Все участники выстраиваются, поднимают свои фигурки и хором повторяют автора и название произведения, общий поклон. К ним присоединяются остальные участники, читают текст по строчке:
Давайте представим, хотя бы на миг,

Что нет на земле ни журналов, ни книг!

Наверно, нельзя и представить такого!

Так здравствуй же, умное, доброе слово!

Пусть книги друзьями заходят в дома!

Читайте, друзья! Набирайтесь ума!
осподне» (отрывки).
